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 2 Onderzoeksopzet 

2.1 Doel onderzoek 
In de mbo-sector hebben we naast het basisonderzoek naar de gevolgen van de 
coronacrisis ook een verdiepend onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van de 
coronacrisis voor de beroepspraktijkvorming van de studenten. Het thema 
beroepspraktijkvorming (bpv) is verdiept aan de hand van vier onderwerpen: de 
inrichting van de bpv, de kwalificerende en socialiserende functie van de bpv, de 
kwaliteit van de begeleiding tijdens de bpv en de interne en externe betrokkenheid 
bij en dialoog over de bpv. 
 

2.2 Methodes 

2.2.1 Onderzoeksopzet algemeen 
 
We hebben voor dit onderzoek gebruik gemaakt van een steekproef op 
opleidingsniveau. Vanuit de steekproef van 100 bol-opleidingen voor het 
basisonderzoek１ hebben 37 opleidingen ook meegedaan met het 
verdiepingsonderzoek beroepspraktijkvorming. Binnen elk van deze opleidingen is 
gesproken met drie geledingen: een groep van studenten, een vertegenwoordiging 
van het docententeam en de teamleider(s). 
 

2.2.2 Interviews 
 
Interviews met studenten 
Inspecteurs hebben alleen of in duo’s digitaal gesprekken gevoerd met kleine 
groepen studenten. Hiervoor zijn voor-gestructureerde gespreksleidraden gebruikt. 
Ieder gesprek is gescoord aan de hand van scoringsformulieren die inspecteurs 
tijdens of na het gesprek in hebben gevoerd in Collector (digitale tool voor 
vragenlijstontwikkeling). Het gesprek met studenten is telkens gevoerd met twee tot 
zes studenten (gemiddeld vier) van dezelfde bol-opleiding en hetzelfde niveau. Dit 
waren studenten die al bpv-ervaring hadden en indien van toepassing studenten die 
bezig waren met een alternatieve bpv of die geen bpv volgden in tegenstelling tot 
wat het onderwijsprogramma was.  
 
Interviews met vertegenwoordiging van docententeam 
Op opleidingsniveau hebben inspecteurs alleen of in duo’s digitaal gesprekken 
gevoerd met vertegenwoordigers van docententeams, waaronder vakdocenten, bpv-
begeleiders en vertegenwoordigers van het bpv-bureau. Hiervoor zijn voor-
gestructureerde gespreksleidraden gebruikt. Ieder gesprek is gescoord aan de hand 
van scoringsformulieren die inspecteurs tijdens of na het gesprek in hebben gevoerd 
in Collector (digitale tool voor vragenlijstontwikkeling). Het gesprek met het 
docententeam is telkens gevoerd met twee tot vijf gesprekspartners (gemiddeld 
vier) vanuit het team dat de opleiding uit de steekproef verzorgt. 
 
 

 
１ Zie Technisch rapport basisonderzoek ‘De gevolgen van 16 maanden corona’ op de website. 

https://www.onderwijsinspectie.nl/documenten/publicaties/2021/10/12/factsheet-gevolgen-16-maanden-

corona-mbo 
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 Interviews met teamleider(s) en verantwoordelijke(n) kwaliteitszorg 
Op opleidingsniveau hebben inspecteurs alleen of in duo’s digitaal gesprekken 
gevoerd met teamleiders en verantwoordelijken voor de kwaliteitszorg van de 
opleidingen. Hiervoor zijn voor-gestructureerde gespreksleidraden gebruikt. Ieder 
gesprek is gescoord aan de hand van scoringsformulieren die inspecteurs tijdens of 
na het gesprek in hebben gevoerd in Collector (digitale tool voor 
vragenlijstontwikkeling). Het gesprek met de teamleider(s) en de 
verantwoordelijke(n) voor de kwaliteitszorg van de opleiding is telkens gevoerd met 
één tot vijf gesprekspartners (gemiddeld twee). 
 

2.3 Kenmerken van de steekproef 
 
Vanuit de steekproef van 100 bol-opleidingen aan ROC’s, AOC’s en vakinstellingen 
voor het basisonderzoek hebben we voor het verdiepingsonderzoek 
beroepspraktijkvorming een selectie van 37 opleidingen gemaakt binnen de sectoren 
economie en zorg. Bij deze selectie is rekening gehouden met de mate waarin en de 
manier waarop sectoren en opleidingen getroffen werden door de maatregelen tegen 
verspreiding van het coronavirus. Daarnaast is rekening gehouden met spreiding 
over zo veel mogelijk instellingen. De 37 opleidingen in de steekproef zijn verdeeld 
over 31 verschillende mbo-instellingen. Bij 6 instellingen hebben 2 opleidingen 
meegedaan aan het verdiepingsonderzoek naar beroepspraktijkvorming en bij de 
overige instellingen heeft 1 opleiding meegedaan. De steekproef is te klein om te 
kunnen spreken van een representatieve steekproef. 
 
Tabel 2.1: Overzicht onderzochte opleidingen in sector Zorg  
 
 Aantal 
Verzorgende IG 5 
Mbo-verpleegkundige 4 
Helpende zorg en welzijn 2 
Tandartsassistent 2 
Doktersassistent 1 
n 14 
 
Tabel 2.2: Overzicht onderzochte opleidingen in sector Economie  
 
 Aantal 
Juridisch-administratief 4 
Bedrijfsadministrateur 3 
Medewerker (financiële) administratie 2 
Verkoopspecialist 2 
Medewerker evenementenorganisatie 2 
Leidinggevende travel en hospitality 2 
Manager/ondernemer horeca 2 
Verkoper 1 
Assistent verkoop/retail 1 
Ondernemer retail 1 
Management assistent 1 
Zelfstandig werkend bakker 1 
Zelfstandig werkend kok 1 
n 23 
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 Tabel 2.3: Verdeling opleidingen naar sector 
 Aantal 
economie 23 
zorg 14 
n 37 
 
Tabel 2.4: Verdeling opleidingen naar niveau 
 Aantal 
1 1 
2 5 
3 9 
4 22 
n 37 
 

2.4 Analyse 
 
Beschrijvende analyses 
Per niveau (onderwijsteam en student) worden rechte tellingen (percentages, bij 
nominale variabelen) of gemiddelden (bij rapportcijfers of percentage studenten) 
weergegeven van de onderliggende items.  
 
Analyse van de antwoorden op de open vragen 
De antwoorden op de open vragen zijn in teams geanalyseerd door de antwoorden 
data-gedreven te coderen. Vergelijkbare antwoorden kregen eenzelfde code 
toegekend. Dit resulteerde in frequentietabellen, waarin per code het aantal keer dat 
het betreffende antwoord gegeven was, werd opgenomen. Ook de vragen met een 
open antwoordelement, bijvoorbeeld de antwoordcategorie ‘anders, nl.’ bij veel van 
de gesloten vragen, werden op deze manier geanalyseerd. De frequentietabellen van 
de antwoorden op de open vragen die in dit TR opgenomen zijn, zijn geordend per 
niveau (docententeam, student en teamleider(s)). 
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 3 Resultaten  

3.1 Resultaten studentniveau 
 
De onderstaande tabellen presenteren de resultaten van vragen over het mbo-
specifieke thema beroepspraktijkvorming. Ze zijn benut om dit thema in de 
factsheet en webteksten te adresseren.  
 
Tabel 3.1.1: Stond of staat er voor jou voor dit schooljaar bpv op het 
studieprogramma? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 100,0 
Nee, volgens de meeste studenten 0,0 
Weet niet, volgens de meeste studenten 0,0 
Studenten reageren verschillend 0,0 
n 36 
 
Tabel 3.1.2: Weet je wat de bedoeling is van de beroepspraktijkvorming in jouw 
opleiding? Meerdere antwoorden mogelijk 
 Percentage gekozen 
Kennis van het vak opdoen 80,0 
Oefenen van vaardigheden 91,4 
Hoe het eraan toe gaat in een 
bedrijf/organisatie 

85,7 

Hoe ik me moet gedragen als werknemer (op 
tijd komen, communiceren, etc.) 

82,9 

Zien wat ik kan doen met wat ik op school heb 
geleerd 

51,4 

Anders, nl. 14,3 
n 35 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.1.3: Veel opleidingen hebben te maken met stages die niet zijn doorgegaan, 
of aangepast moesten worden. Met welke veranderingen hebben júllie dit schooljaar 
te maken gehad in de bpv? Veranderingen in de vorm: 
 Percentage gekozen 
Minder bpv uren / kortere bpv 42,9 
Van lintstage naar blokstage of andersom 5,7 
Van doordeweeks naar het weekend of 
vakantieperiodes of andersom 

2,9 

Bpv in eigen school via nagebootste 
werkomgeving 

8,6 

Bpv in andere school 0,0 
Vervangende praktijklesuren op school 2,9 
Vervangende praktijkopdrachten op school 20,0 
Bpv in andere (aanverwante) sector 5,7 
Bpv in een (nog) niet erkend leerbedrijf 5,7 
Anders, nl. 22,9 
Er is geen grote verandering in vorm geweest 37,1 
n 35 
Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.1.4: Veel opleidingen hebben te maken met stages die niet zijn doorgegaan, 
of aangepast moesten worden. Met welke veranderingen hebben júllie dit 
schooljaar te maken gehad in de bpv? Veranderingen in de inhoud: 
 Percentage gekozen 
Aanpassing in wat je leert op de bpv 14,7 
Aanpassing in oefening (competenties) 17,6 
Andere opdrachten 14,7 
We doen nu de keuzedelen in de bpv 5,9 
Anders, nl. 8,8 
Er is geen grote verandering in inhoud geweest 64,7 
n 34 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.1.5: Op welke manier hebben de coronamaatregelen wel/nog meer gevolgen 
gehad voor jullie stage? 
 Percentage gekozen 
Ik moest (soms) vanuit huis stagelopen. 38,7 
Ik moest beschermende kleding en/of een 
mondkopje dragen. 

83,9 

Ik had minder contact met 
gasten/klanten/patiënten. 

41,9 

Ik had minder contact met mijn collega’s. 35,5 
Ik had minder keuze in welke bpv ik kon gaan 
doen. 

29,0 

Ik kreeg minder begeleiding van het 
stagebedrijf. 

32,3 

Anders, nl. 22,6 
n 31 
Getallen geven percentages weer. 
 
 
Tabel 3.1.6 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Inrichting huidige BPV ' 
 Aantal 
gevolg, reeds benoemd in eerdere vragen  10 
geen stage kunnen lopen  1 
n 19 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
Tabel 3.1.7: Denken jullie dat je minder, meer of hetzelfde leert van de bpv door 
corona? 
 Percentage gekozen 
Minder, volgens één of meer van de studenten 38,2 
Meer, volgens één of meer van de studenten 32,4 
Niet anders dan anders, volgens één of meer 
van de studenten 

58,8 

Weet niet, volgens één of meer van de 
studenten 

2,9 

n 34 

Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.1.8: Indien minder (1), waarom leer je tijdens de bpv nu minder? 
 Percentage gekozen 
We krijgen een minder goed beeld 
(=realistisch) van wat het beroep inhoudt. 

38,5 

We kunnen niet/minder alle bpv-opdrachten in 
de praktijk uitvoeren. 

46,2 

We kunnen niet/minder regelmatig oefenen 
(=routine krijgen). 

53,8 

We krijgen niet/minder vaak te horen of we 
goed zijn (het werk en als mens) in het 
beroep. 

0,0 

We doen geen/minder ervaring met hoe je je 
moet gedragen en hoe werknemers met elkaar 
omgaan. 

23,1 

We kunnen minder/geen relatie leggen tussen 
wat we op school leren en wat je doet in de 
bpv. 

0,0 

We kunnen ons niet/minder goed voorbereiden 
op examens. 

30,8 

De studenten krijgen geen of minder toegang 
tot vervolgopleiding of arbeidsmarkt. 

7,7 

Weet niet. 0,0 
Anders, nl. 46,2 
n 13 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.1.9 [open]: Indien minder (2), heeft de lagere kwaliteit van de bpv gevolgen 
voor jullie motivatie voor de opleiding? Zo ja, hoe?  
 Aantal 
motivatie is niet minder 5 
online en thuis motiveert minder 3 
wilden stoppen 2 
n 12 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten 
 
Tabel 3.1.10 [open]: Indien meer (bij 3.1.7), wat zorgt ervoor dat je nu meer leert 
tijdens de bpv? 
 Aantal 
verbreding van het geleerde 5 
meer ingezet door drukte 2 
flexibeler en stressbestendiger 2 
zelfstandiger en verantwoordelijker 2 
n 11 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten 
 
Tabel 3.1.11 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Kwalificerende en socialiserende 
functie van de bpv'  
 Aantal 
niet meer/minder, maar anders 2 
meer leren, maar minder begeleiding 1 
bpv vanuit huis doorlopen 1 
wel voorbereiding, geen uitvoering 1 
n 6 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten 
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 Tabel 3.1.12: Ben je tevreden over de begeleiding die je van school krijgt bij het 
vinden van een stageplaats? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 72,2 
Een beetje, volgens de meeste studenten 13,9 
Nee, volgens de meeste studenten 8,3 
Studenten reageren verschillend 5,6 
Weet niet, volgens de meeste studenten 0,0 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 
 
 
Tabel 3.1.13: Ben je tevreden over de begeleiding die je van school krijgt tijdens je 
stage? 

 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 63,9 
Een beetje, volgens de meeste studenten 8,3 
Nee, volgens de meeste studenten 5,6 
Studenten reageren verschillend 22,2 
Weet niet, volgens de meeste studenten 0,0 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.1.14: Ben je tevreden over de begeleiding die je op je stage krijgt van je 
stagebegeleider (van het stagebedrijf)? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 88,9 
Een beetje, volgens de meeste studenten 0,0 
Nee, volgens de meeste studenten 0,0 
Studenten reageren verschillend 8,3 
Weet niet, volgens de meeste studenten 2,8 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 

 

Tabel 3.1.15 [open]: Is de begeleiding die je op school en op je stageplek krijgt 
anders door corona, denk je? Zo ja, hoe?  

 Aantal 
Ja, begeleiding is anders 12 
Nee, begeleiding is hetzelfde gebleven 11 
Je en nee, voor sommigen wel, voor anderen 
niet. School wel, bedrijf niet etc.  

5 

Weet niet 3 
n 33 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
Tabel 3.1.16: Is er contact tussen de begeleiders van school en van je stage over hoe 
het gaat op de stage? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 70,6 
Nee, volgens de meeste studenten 20,6 
Weet niet, volgens de meeste studenten 0,0 
Studenten reageren verschillend 8,8 
n 34 
Getallen geven percentages weer. 
 



 
 
 

 Pagina 10 van 11 

 

  

 Tabel 3.1.17: Vind je het belangrijk dat er juist in deze omstandigheden contact is 
tussen school en stagebedrijf? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 88,2 
Nee, volgens de meeste studenten 2,9 
Weet niet, volgens de meeste studenten 5,9 
Studenten reageren verschillend 2,9 
n 34 
Getallen geven percentages weer. 
 
 
Tabel 3.1.18: Zo ja of verschillend, waarom is dat juist nu belangrijk? 
 Percentage gekozen 
Samen krijgen ze pas een goed beeld van wat 
ik leer in de stage. 

54,8 

Samen kunnen ze de problemen die ik heb op 
mijn stage helpen oplossen. 

71,0 

Zo weet mijn stagebegeleider op school met 
wat voor moeilijke situaties ik te maken heb 
op mijn stage. 

58,1 

Daardoor horen ze van elkaar wat ik leer op 
school en wat in de praktijk. 

64,5 

Anders, nl. 16,1 
n 31 
Getallen geven percentages weer. 
 
 
Tabel 3.1.19 t/m 3.1.25 slechts gesteld wanneer stages van studenten waren veranderd in 
vorm en/of inhoud. 
 
Tabel 3.1.19: Weet de opleiding of je voldoende leert in de bpv?  
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 61,8 
Nee, volgens de meeste studenten 17,6 
Weet niet, volgens de meeste studenten 5,9 
Studenten reageren verschillend 14,7 
n 34 

 Getallen geven percentages weer. 
 

Tabel 3.1.19: Zo ja/verschillend (1), hoe weet de opleiding dat, volgens jou?  
 Percentage gekozen 
Door gesprekken van de student met de 
stagebegeleider en/of mentor 

88,5 

Door gesprekken tussen docent en studenten 
(tijdens en na de les) 

53,8 

Via een enquête van school 23,1 
Door gesprekken met 
klassenvertegenwoordigers of de 
studentenraad 

11,5 

Anders, nl. 26,9 
Weet niet 0,0 

Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.1.20 [open]: Zo ja/verschillend (1), hoe weet de opleiding dat, volgens jou?  
Anders, nl.  
 Aantal 
schriftelijke informatie over voortgang 6 
via leerbedrijf zelf 1 
n 7 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
Tabel 3.1.21: Heeft de opleiding ook gevraagd naar jullie ideeën als de bpv door 
corona aangepast moest worden? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 19,4 
Nee, volgens de meeste studenten 58,1 
Weet niet, volgens de meeste studenten 19,4 
Studenten reageren verschillend 3,2 
n 31 

Getallen geven percentages weer. 
 
 
Tabel 3.1.22 [open]: Zo ja/verschillend, heeft school iets gedaan met jullie ideeën? 
Zo ja, wat?  
 Aantal 
aanpassing van de stageduur of dagen 3 
ander stagebedrijf 1 
aanpassing hoeveelheid huiswerk 1 
niet iets meegedaan 1 
n 7 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
 
Tabel 3.1.23: Zijn jullie op tijd geïnformeerd over eventuele veranderingen in de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 65,5 
Nee, volgens de meeste studenten 3,4 
Weet niet, volgens de meeste studenten 13,8 
Studenten reageren verschillend 17,2 
n 29 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.1.24 [open]: Zo nee/verschillend, wat was het gevolg van het feit dat jullie 
niet op tijd de juiste informatie hadden?  
 Aantal 
aantal uren onbekend 2 
vergt veel extra inspanning/initiatief 1 
n 7 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
Tabel 3.1.25: Zo ja/verschillend (bij 3.1.23), is de informatie voldoende duidelijk 
zodat je weet waar je aan toe bent met de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 79,3 
Nee, volgens de meeste studenten 10,3 
Weet niet, volgens de meeste studenten 0,0 
Studenten reageren verschillend 10,3 
n 29 
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 Tabel 3.1.26: Weten jullie stagebedrijven wat je van school moet doen in de 
stage? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste studenten 65,7 
Nee, volgens de meeste studenten 14,3 
Weet niet, volgens de meeste studenten 5,7 
Studenten reageren verschillend 14,3 
n 35 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.1.27: Zo nee/verschillend, waaraan merken jullie dat? 

 
 Percentage gekozen 
Ze stellen allemaal vragen aan ons. 70,0 
Ze begrijpen niet meer wat ze moeten doen. 40,0 
Ze zijn ontevreden over hoe het gaat. 30,0 
Ze laten me andere dingen doen dan ik van 
school moet doen. 

20,0 

Anders, nl. 30,0 
n 10 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.1.28 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Externe betrokkenheid en dialoog'  
 Aantal 
voorbereiding door school onvoldoende 3 
mondelinge toelichting door school 3 
via opdrachten op schrift 3 
n 10 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
Tabel 3.1.29 [open]: Als je nu in coronatijd directeur van de opleiding zou zijn, wat 
zou je dan als eerste veranderen aan de bpv? 
 Aantal 
voorbereiding en inwerken 8 
begeleiding, contact, communicatie 7 
niks 6 
programmering  6 
praktijkopdrachten 4 
aansluiting school op praktijk  2 
n 35 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
 
Tabel 3.1.29 [open]: Ruimte voor toelichting bij ‘Reflectie’  
 Aantal 
ze zijn tevreden, ze doen hun best 3 
weinig gesteund bij keuze 1 
Neutraal 1 
n 6 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door één of meer studenten. 
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 3.2 Opleidingsniveau: docenten 
 
Tabel 3.2.1: Hebben jullie dit schooljaar te maken of te maken gehad met stages die 
helemaal niet zijn doorgegaan? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 21,6 
Nee, volgens de meeste docenten 75,7 
Weet niet, volgens de meeste docenten 0,0 
Docenten reageren verschillend 2,7 
N 37 
Getallen geven percentages weer. 
 
 
Tabel 3.2.2: Zo ja/verschillend, wat hebben studenten in de tijd gedaan dat stages 
helemaal niet zijn doorgegaan, dus ook niet in gewijzigde vorm? 
 Percentage gekozen 
praktijklesuren op school door docenten 40,0 
praktijkopdrachten op school 50,0 
(praktijk)lessen van gastdocenten/experts uit 
de beroepspraktijk 

0,0 

Regulier lesprogramma met theorie en praktijk 0,0 
Anders, nl. 80,0 
n 10 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.2.3 [open]: Zo ja/verschillend, wat hebben studenten in de tijd gedaan dat 
stages die helemaal niet zijn doorgegaan, dus ook niet in gewijzigde vorm? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Sollicitatie begeleiding 1 
Opdrachten thuis  1 
Dag van de verbinding  1 
n 8 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.4: Hebben jullie dit schooljaar te maken of te maken gehad met stages die 
aangepast zijn qua vorm, inhoud of duur? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 72,2 
Nee, volgens de meeste docenten 22,2 
Weet niet, volgens de meeste docenten 0,0 
Docenten reageren verschillend 5,6 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 
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 Tabel 3.2.5: Zo nee/weet niet (1): Zijn er wel effecten van de coronamaatregelen 
waar de studenten mee te maken krijgen? 
 Percentage gekozen 
Studenten moeten vanuit huis stagelopen. 0,0 
Studenten moeten beschermende kleding 
dragen. 

55,6 

Studenten hebben minder contact met 
gasten/klanten/patiënten. 

11,1 

Studenten hebben minder contact met 
collega's 11,1 

Studenten hebben minder keuzemogelijkheden 
voor de bpv. 

22,2 

Studenten krijgen minder begeleiding vanuit 
de stage. 

33,3 

Anders, nl. 22,2 
n 9 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.6 [open]: Zo nee/weet niet (1): Zijn er wel effecten van de 
coronamaatregelen waar de studenten in de bpv mee te maken krijgen? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Projectmatige aanpak binnen BPV 1 
n 2 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.7: Zo ja/verschillend (1) (bij 3.2.4), in welk opzicht is het 
programmaonderdeel beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór 
corona? Veranderingen in vorm 
 Percentage gekozen 
Minder bpv uren/kortere bpv 57,1 
Van lintstage naar blokstage of andersom 3,6 
Van doordeweeks naar het weekend of 
vakantieperiodes of andersom 

10,7 

Bpv in eigen school via gesimuleerde 
werkomgeving 

25,0 

Bpv in andere school 0,0 
Bpv in alternatief leerbedrijf in aanverwante 
sector 

10,7 

Bpv in een (nog) niet erkend leerbedrijf 
aangedragen door de student 

28,6 

Er is geen wezenlijke verandering in vorm 
opgetreden. 

21,4 

Anders, nl. 50,0 
n 28 
Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.2.8 [open]: Zo ja/verschillend (1) (bij 3.2.4), in welk opzicht is het 
programmaonderdeel beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór 
corona? Veranderingen in vorm 

Anders, nl.  

 Aantal 
BPV op ander moment gestart (later in het 
jaar/de opleiding) 

6 

online thuis, op afstand begeleid door bedrijf 2 
Studenten lopen 2x stage op dezelfde plek 1 
Opdrachten hebben andere focus/accenten 1 
Vervangende opdrachten voor BPV 1 
n 14 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
 
Tabel 3.2.9: Zo ja/verschillend (2), in welk opzicht is het programmaonderdeel 
beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór corona? Veranderingen in 
inhoud 
 Percentage gekozen 
Aanpassing/wijziging van leerdoel(en) 17,9 
Aanpassing/wijziging van de te ontwikkelen 
competenties en vaardigheden 

25,0 

Keuzedelen worden nu uitgevoerd in de bpv 
(verdiepend/verbredend) 

7,1 

Er is geen wezenlijke verandering in inhoud 
opgetreden. 

57,1 

Anders, nl. 17,9 
n 28 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.2.10 [open]: Zo ja/verschillend (2), in welk opzicht is het 
programmaonderdeel beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór 
corona? Veranderingen in inhoud 
 
Anders, nl.  
 Aantal 
Inhoud is intensiever doordat de context is 
veranderd ( in de zorg) 

2 

n 5 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.11 [open]: Ruimte voor toelichting bij ‘Inrichting huidige BPV’ 
 Aantal 
BPV zo veel mogelijk hetzelfde proberen te 
houden 

4 

Stage anders ingericht waardoor andere 
vaardigheden centraal stonden 

3 

Minder keuze in BPV bedrijven doordat 
bedrijven geen studenten wilden begeleiden 

2 

BPV is theoretischer geworden  1 
Stage-uren behalen is een uitdaging  1 
Studenten hebben achterstand opgelopen bij 
hun opdrachten 

1 

Stagebezoeken door docenten niet toegestaan 1 
n 23 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
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 Tabel 3.2.12: Hebben jullie zicht op de kwaliteit van de huidige bpv? 
  
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 100,0 
Nee, volgens de meeste docenten 0,0 
Weet niet, volgens de meeste docenten 0,0 
Docenten ervaren dit verschillend 0,0 
n 36 
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 Tabel 3.2.13: Zo ja/verschillend (1), hoe hebben jullie daar zicht op? 
 Percentage gekozen 
Op basis van gesprekken met de student 94,6 
Op basis van gesprekken met de bpv-
begeleider op de stageplek 94,6 

Via een vragenlijst onder studenten 35,1 
Via een vragenlijst onder bpv-bedrijven 18,9 
Door gesprekken met 
klassenvertegenwoordigers of de 
studentenraad 

21,6 

Anders, nl. 48,6 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.2.14 [open]: Zo ja/verschillend (1), hoe hebben jullie zicht op de kwaliteit 
van de huidige bpv?  
Anders, nl.  
 Aantal 
Door mee te draaien op het leerbedrijf / 
bezoek aan BPV bedrijf  

5 

documentatie (logboeken, verslag van 
werkzaamheden) 

2 

Contact met leerbedrijf in de vorm van 
vragenuurtjes/bellen 

2 

Lesonderdeel BPV-trainingen 1 
studenten nemen contact op als er iets is. 1 
n 18 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
 
Tabel 3.2.15: Zo ja/verschillend (2): Wat vinden jullie van de kwaliteit van de bpv in 
vergelijking met vóór corona? Leren ze meer, minder of niets anders dan anders? 
 Percentage gekozen 
Ze leren minder, volgens één of meer van de 
docenten. 

32,4 

Ze leren meer, volgens één of meer van de 
docenten. 

48,6 

Niet anders dan anders, volgens één of meer 
van de docenten. 

43,2 

Weet niet, volgens één of meer van de 
docenten. 

0,0 

n 37 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.16: Indien minder (1), wat leren studenten minder tijdens de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ze krijgen een minder goed beeld 
(=realistisch) van wat het beroep inhoudt. 

25,0 

Ze kunnen niet alle bpv-opdrachten in de 
praktijk uitvoeren. 

41,7 

Ze kunnen minder regelmatig oefenen 
(=routine krijgen). 

58,3 

Ze krijgen minder vaak feedback op hun 
functioneren. 

33,3 

Ze doen minder ervaring op hun 
beroepshouding en werknemersvaardigheden. 

66,7 

Ze kunnen minder goed een relatie leggen 
tussen wat ze op school leren en wat ze leren 
in de bpv. 

8,3 
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  Percentage gekozen 
Ze kunnen zich minder goed voorbereiden op 
examens. 8,3 

Weet niet. 0,0 
Anders, nl. 41,7 
n 12 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.17 [open]: Indien minder (1), wat leren studenten minder tijdens de bpv? 
Anders, nl.  
 Aantal 
minder ontwikkelkansen 1 
n 5 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.18: Indien minder (2), welke gevolgen zien jullie optreden door de kortere 
bpv of de lagere kwaliteit van de bpv? 
 Percentage gekozen 
Studievertraging 50,0 
Uitval 16,7 
Verminderde motivatie 50,0 
Minder goede beheersing van de kennis en 
vaardigheden 

66,7 

Anders, nl. 25,0 
n 12 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.19 [open]: Indien minder (2), welke gevolgen zien jullie optreden door de 
kortere bpv of de lagere kwaliteit van de bpv? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Verhoogde werkdruk 1 
Andere beheersing kennis/vaardigheden 
(sommige vaardigheden meer, andere minder) 

1 

n 3 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
 
 
Tabel 3.2.20 [open]: Indien meer (bij 3.2.15), wat zorgt ervoor dat ze meer leren 
tijdens de bpv? 
 Aantal 
Zelfstandiger werken / initiatief en 
verantwoordelijkheid nemen  

9 

Studenten moeten flexibeler zijn  4 
Online werken 3 
Communicatie / samenwerking  3 
n 18 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten. 
 

Tabel 3.2.21: Biedt de manier waarop de bpv nu ingericht is wellicht één van de 
volgende voordelen? 
 Percentage gekozen 
Studenten leren meer (verdiepend) 45,5 
Studenten leren andere, ook relevante, 
vaardigheden (verbreden) 

75,8 
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  Percentage gekozen 
Studenten uit dezelfde (les-)groep doen beter 
vergelijkbare ervaringen op 

9,1 

Studenten doen ervaring op in een andere 
beroepsomgeving 

15,2 

De invulling past beter bij de individuele 
leerbehoeften van studenten 15,2 

School heeft nu meer zicht op de kwaliteit van 
de bpv 

3,0 

School heeft frequenter contact met de 
studenten 

42,4 

Anders, nl. 27,3 
n 33 
Getallen geven percentages weer. 

 

Tabel 3.2.22 [open]: Biedt de manier waarop de bpv nu ingericht is wellicht één van 
de volgende voordelen?  
Anders, nl.  

 Aantal 
intensievere samenwerking met bedrijven 3 
studenten vonden herkenning bij elkaar  1 
studenten hebben langer de tijd om aan hun 
examenopdrachten te werken 

1 

n 9 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten. 
 
Tabel 3.2.23 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Kwalificerende en socialiserende 
functie' 
 Aantal 
verdieping/verbreding van geleerde dingen 5 
n 14 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
 

Tabel 3.2.24: Welke gevolgen hebben de corona-omstandigheden in de bpv op de 
intensiteit van de begeleiding van studenten door de school, vergeleken met voor 
corona? Is de begeleiding toegenomen, afgenomen of gelijk gebleven? 
 Percentage gekozen 
toegenomen, volgens de meeste docenten 51,4 
afgenomen, volgens de meeste docenten 2,7 
gelijk gebleven, volgens de meeste docenten 43,2 
Weet niet, volgens de meeste docenten 2,7 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.2.25: Welke gevolgen hebben de corona-omstandigheden in de bpv op de 
intensiteit van de begeleiding van studenten door het stagebedrijf, vergeleken met 
voor corona? Is de begeleiding toegenomen, afgenomen of gelijk gebleven? 
 Percentage gekozen 
toegenomen, volgens de meeste docenten 25,0 
afgenomen, volgens de meeste docenten 19,4 
gelijk gebleven volgens de meeste docenten 52,8 
Weet niet, volgens de meeste docenten 2,8 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 
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 Tabel 3.2.26: Welke gevolgen hebben de corona-omstandigheden in de bpv op de 
kwaliteit van de begeleiding vanuit het stagebedrijf, vergeleken met vóór corona? 
 Percentage gekozen 
Die is beter geworden, volgens de meeste 
docenten. 

8,1 

Die is slechter geworden, volgens de meeste 
docenten. 

16,2 

Die is even goed gebleven, volgens de meeste 
docenten. 

70,3 

Weet niet, volgens de meeste docenten. 5,4 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
 

Tabel 3.2.27 [open]: Geef een voorbeeld van een gevolg van de corona-
omstandigheden in de bpv op de kwaliteit van de begeleiding vanuit het stagebedrijf, 
vergeleken met vóór corona? 
 Aantal 
Bedrijven en instellingen hebben meer 
aandacht voor (persoonlijke) begeleiding (oa 
doordat er nu minder werk is of wanneer 
student vanuit huis werkt) 

6 

Begeleiding verschilt per BPV plek 4 
Begeleiding is minder door gebrek aan tijd 
/hoge werkdruk 

4 

Veel wisseling in begeleiders 3 
De begeleiding heeft nu een andere focus. 
Meer psychische begeleiding, emotioneel. 

2 

inzet van ouderejaars studenten die ook stage 
lopen in dezelfde instellingen (‘buddy’) 

1 

n 31 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.28 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Kwaliteit van de begeleiding' 

 Aantal 
Focus begeleiding ligt op sociale welzijn van de 
studenten 

2 

meer geplande begeleiding bij thuiswerkende 
studenten 

1 

Focus begeleiding ligt op veiligheid 1 
Focus begeleiding ligt op loopbaancoaching, 
ahv gesprekken met studenten  

1 

n 8  
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 

 
Tabel 3.2.29: Weten jullie hoe de studenten de stage ervaren onder de huidige 
omstandigheden? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 91,9 
Nee, volgens de meeste docenten 0,0 
Weet niet, volgens de meeste docenten 2,7 
Docenten ervaren dit verschillend 5,4 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
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 Tabel 3.2.30 [open]: Zo ja/verschillend, hoe ervaren studenten volgens jullie de bpv 
onder de huidige omstandigheden? 
 Aantal 
Studenten ervaren de bpv als positief  18 
Studenten ervaren de bpv wisselend 6 
Studenten ervaren bpv onder de 
omstandigheden als lastig/zwaar  

6 

n 36 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
3.2.31 t/m 3.36 alleen gesteld aan teams die aangegeven hebben dat er aanpassingen waren 
in de bpv of dat de bpv niet doorging.  
 
Tabel 3.2.31: Zijn studenten betrokken bij het bedenken van de maatregelen voor 
aanpassing van de bpv of alternatieven ter vervanging van de bpv? 
 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 40,7 
Nee, volgens de meeste docenten 55,6 
Weet niet, volgens de meeste docenten 0,0 
Docenten ervaren dit verschillend 3,7 
n 27 
 
 
Tabel 3.2.32: Zo ja of verschillend (1), op welke wijze? 
 Percentage gekozen 
Via de Studentenraad 0,0 
Via gesprekken met afvaardiging van 
studenten op opleidingsniveau 

8,3 

Door individuele gesprekken 91,7 
Via enquêtes 0,0 
Anders, nl. 25,0 
n 12 
Getallen geven percentages weer. 

 
 
Tabel 3.2.33 [open]: Zo ja/verschillend (1), op welke wijze zijn studenten betrokken 
bij het bedenken van de maatregelen voor aanpassing van de bpv of alternatieven ter 
vervanging van de bpv? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Klassikale bespreking  2 
Gesprekken met bpv bedrijf  1 
n 3 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.34: Zo ja/verschillend (2), wat heeft de betrokkenheid van studenten 
opgeleverd? 
 
 Percentage gekozen 
Begrip bij de studenten voor eventuele 
aanpassingen van de bpv 

83,3 

Verbetering of aanvulling van maatregelen 25,0 
Alternatieven tot stand gekomen 66,7 
Geen aanpassingen doorgevoerd 0,0 
Anders, nl. 8,3 
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  Percentage gekozen 
n 12 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.35 [open]: Zo ja of verschillend (2), wat heeft de betrokkenheid van 
studenten opgeleverd?  
Anders, nl.  
 Aantal 
heeft invloed gehad op de ontwikkeling van 
professionaliteit en saamhorigheid 

1 

n 1 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.36 [open]: Kun je hiervan een voorbeeld geven? 
 Aantal 
Veranderen van stage adres / ander stage 
adres gevonden  

2 

Nieuwe stageplekken doordat studenten stage 
wilden lopen bij bedrijven die nog niet erkend 
waren  

2 

Veel overleg met studenten 2 
De student heeft voorgesteld de stage thuis 
online te gaan doen omdat 1,5 m afstand 
houden op het bedrijf niet haalbaar was 

1 

n 11 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.37: We horen landelijk dat een deel van de studenten zich zorgen maakt 
over veranderingen in de beroepspraktijk en de effecten daarvan op hun stage. Als 
jullie dit herkennen, welke zorgen zijn er dan vooral bij jullie studenten? 
 Percentage gekozen 
Over hun veiligheid op de bpv-plek in relatie 
tot corona 

19,4 

Of zij nog wel voldoende kunnen leren 22,2 
Over hun beroepsperspectief 8,3 
Anders, nl. 27,8 
Studenten hebben geen zorgen (geuit) 44,4 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.38 [open]: We horen landelijk dat een deel van de studenten zich zorgen 
maakt over veranderingen in de beroepspraktijk en de effecten daarvan op hun 
stage. Als jullie dit herkennen, welke zorgen zijn er dan vooral bij jullie studenten? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Het niet (op tijd) krijgen van een BPV plek 
(doordat ze zich niet laten 
vaccineren/verplichting om zich te laten 
vaccineren) 

3 

Studievertraging / Achterstand 3 
zwaarte van/ werkdruk op stage 2 
Begeleiding op stageplek 1 
Urentekort  1 
n 10 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten. 
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 Tabel 3.2.39 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Interne betrokkenheid en dialoog' 
 Aantal 
Zorgen over begeleiding 1 
Studenten maken zich zorgen (bijv over 
impact maatregelen op bpv, of ze wel 
voldoende leren, kans op besmetting) 

4 

Studenten zien perspectief  1 
n 11 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.40: Is er in de coronaperiode meer of minder contact geweest met de 
leerbedrijven? 
 Percentage gekozen 
Meer, volgens de meeste docenten 59,5 
Minder, volgens de meeste docenten 10,8 
Evenveel, volgens de meeste docenten 29,7 
Docenten ervaren dit verschillend. 0,0 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
 

3.2.41 t/m 3.2.45 alleen gesteld aan teams die aangegeven hebben dat er aanpassingen 
waren in de bpv of dat de bpv niet doorging.  
 
Tabel 3.2.41: Is de branche of zijn de leerbedrijven betrokken geweest bij het 
bedenken van maatregelen of oplossingen? 

 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 64,3 
Nee, volgens de meeste docenten 28,6 
Weet niet, volgens de meeste docenten 0,0 
Docenten ervaren dit verschillend 7,1 
n 28 
Getallen geven percentages weer. 
 

Tabel 3.2.42: Zo ja/verschillend, waren de door hun aangereikte oplossingen 
behulpzaam en uitvoerbaar? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 65,0 
Nee, volgens de meeste docenten 5,0 
Weet niet, volgens de meeste docenten 20,0 
Docenten ervaren dit verschillend. 10,0 
n 20 
Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.2.43 [open]: Kunnen jullie een voorbeeld geven van een oplossing die is 
aangedragen door leerbedrijven? 
 Aantal 
De stage online / vanuit huis uitvoeren (of 
begeleiding meer digitaal) 

4 

projectmatige invulling van de bpv  2 
Oppas geregeld zodat de studenten naar de 
cliënten konden om hun examen te doen. 

1 

Faciliteiten aangepast  1 
Studenten herplaatsen bij andere afdelingen of 
andere instellingen. 

1 

n 13 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten. 
 
Tabel 3.2.44: Weten jullie of het werkveld tevreden is over de huidige kwaliteit van 
de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 72,2 
Nee, volgens de meeste docenten 5,6 
Weet niet, volgens de meeste docenten 16,7 
Docenten ervaren dit verschillend 5,6 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.2.45 [open]: Zo ja/verschillend, krijgen jullie van het werkveld feedback 
over de kwaliteit van de huidige beroepspraktijkvorming? Licht het antwoord toe. 
 Aantal 
Frequent overleg met de bedrijven 7 
Via schriftelijke evaluaties / vragenlijsten 5 
Tijdens bezoek aan stagebedrijf  4 
Ontvangen geen feedback 2 
n 27 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten. 
 
Tabel 3.2.46 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Externe betrokkenheid en dialoog' 
 Aantal 
Bedrijven denken meer mee met studenten 2 
Docenten kunnen minder goed een band 
opbouwen met leerbedrijven/ contacten zijn 
zakelijker, sneller. En daardoor minder 
diepgaand 

2 

SBB sterke rol bij behouden BPV 1 
n 10 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.47: Maak je je voor volgend schooljaar zorgen over de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja, volgens de meeste docenten 16,2 
Nee, volgens de meeste docenten 75,7 
Weet niet, volgens de meeste docenten 2,7 
Docenten ervaren dit verschillend 5,4 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.2.48: Zo ja/verschillend (1), waar maak je je dan vooral zorgen over? 
 Percentage gekozen 
over de beschikbaarheid van voldoende bpv-
plekken 

62,5 

of studenten genoeg kunnen leren in de stage 0,0 
of er voldoende begeleiding beschikbaar is 25,0 
over onevenwichtigheden in het 
onderwijsprogramma (door verplaatsen van de 
bpv) 

0,0 

Anders, nl. 37,5 
n 8 
Getallen geven percentages weer. 

 
 
Tabel 3.2.49 [open]: Zo ja/verschillend (1), waar maak je je dan vooral zorgen over 
voor volgend schooljaar?  
Anders, nl.  
 Aantal 
Minder variatie in stageplekken  1 
Ontwikkeling buitenlandstages 1 
Het moeten bij spijkeren van opgelopen 
achterstanden in de bpv 

1 

n 3 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.50 [open]: Hebben jullie nog ideeën/tips om de bpv te verbeteren? 

 Aantal 
Investeren in relatie met bpv bedrijven/ 
werkveld en focus op deskundigheid  

10 

Digitaliseren (BPV processen en mappen/ 
overleggen / begeleiding / 
werkveldbijeenkomsten) 

9 

aanpassing voorkant BPV  5 
Meer maatwerk in de BPV ontwikkelen  4 
Student actiever betrekken bij BPV proces  3 
Oefenen solliciteren in LOB uren 1 
inrichten simulatie omgeving op school 1 
Plan B hebben, wat te doen als er een 
volgende Lockdown komt 

1 

Meer tijd om te begeleiden 1 
n 32 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten. 
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Tabel 3.2.51 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Reflectie' 
 Aantal 
Positief effect corona  3 
Doordat meer bedrijven het thuiswerken in de 
toekomst als vast onderdeel zullen invoeren 
bestaat de vrees dat er minder stageplekken 
zullen komen omdat bedrijven begeleiding op 
afstand als probleem zien 

1 

n 12 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
 
Tabel 3.2.52 [open]: Ruimte voor slotopmerkingen 
 Aantal 
Trots op studenten, hun veerkracht en 
resultaten  

3 

Het gaat niet om de uren maar om de 
ontwikkeling van de student en de verhoging 
van de competenties. Hierdoor ook niet veel 
vertraging in de opleiding. 

1 

De lijnen zijn sneller te leggen door 
digitalisering. 

1 

n 9 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de docenten 
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 3.3 Opleidingsniveau: Teamleiders 
 
Tabel 3.3.1: Hebben jullie dit schooljaar te maken of te maken gehad met stages die 
helemaal niet zijn doorgegaan? 
 Percentage gekozen 
Ja 24,3 
Nee 75,7 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.2: Zo ja (1), welk leerjaar/welke leerjaren betrof dit? 
 Percentage gekozen 
Leerjaar 1 50,0 
Leerjaar 2 62,5 
Leerjaar 3 37,5 
Leerjaar 4 12,5 
n 8 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.3: Zo ja (2), welk percentage van de studenten die oorspronkelijk op 
stage zouden gaan betrof dit? 
 Gemiddelde 
Welk percentage van de studenten die 
oorspronkelijk op stage zouden gaan betrof 
dit? 

24,6 

n 7 
Gemiddeld percentage. 

 
Tabel 3.3.4: Zo ja (3), welk alternatief aanbod hebben deze studenten gekregen? 

 Percentage gekozen 
Vervangende praktijklesuren op school door 
docenten 

12,5 

Vervangende praktijkopdrachten op school 62,5 
(praktijk)lessen van gastdocenten/experts uit 
de beroepspraktijk 

0,0 

Regulier lesprogramma met theorie en praktijk 0,0 
Anders, nl. 62,5 
n 8 
Getallen geven percentages weer. 

 
 
Tabel 3.3.5 [open]: Zo ja (3), welk alternatief aanbod hebben deze studenten 
gekregen?  
Anders, nl.  
 Aantal 
Stage uren gedeeltelijk of helemaal later 
inhalen 

2 

Vervangende praktijkopdrachten deels vanuit 
huis 

1 

Stage beeindigd  1 
Begeleiding bij solliciteren 1 
n 5 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
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 Tabel 3.3.6: Hebben jullie dit schooljaar te maken of te maken gehad met stages die 
aangepast zijn qua vorm, inhoud of duur? 
 Percentage gekozen 
Ja 73,0 
Nee 27,0 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.7: Zo nee/weet niet (1), zijn er wel effecten van de coronamaatregelen 
waar de studenten mee te maken krijgen? 
 Percentage gekozen 
Studenten moeten vanuit huis stagelopen 10,0 
Studenten moeten beschermende kleding 
dragen 

60,0 

Studenten hebben minder contact met 
gasten/klanten/patiënten 

20,0 

Studenten hebben minder contact met 
collega’s 

10,0 

Anders, nl. 80,0 
Nee 0,0 
n 10 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.8 [open]: Zo nee/weet niet (1), zijn er wel effecten van de 
coronamaatregelen waar de studenten mee te maken krijgen?  
Anders, nl.  
 Aantal 
Ander soort contact met klanten (niet perse 
minder) 

2 

contact school/bpv is digitaal 1 
Beperkte keuze mogelijkheid bedrijven stage 
(omdat deel dicht is) 

1 

Situatie verschilt per stagebedrijf  1 
Online les doordat stage wel op locatie is  1 
n 8 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.9: Zo ja (1) (bij 3.3.6), welk leerjaar/welke leerjaren betrof dit? 
 Percentage gekozen 
Leerjaar 1 74,1 
Leerjaar 2 77,8 
Leerjaar 3 48,1 
Leerjaar 4 11,1 
n 27 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.10: Zo ja (2), welk percentage van alle studenten die op stage gingen 
betrof dit? 
 Gemiddelde 
Welk percentage van de studenten die 
oorspronkelijk op stage zouden gaan betrof 
dit? 

45,2 

n 26 
Gemiddeld percentage. 
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 Tabel 3.3.11: Zo ja (3), in welk opzicht is het programmaonderdeel 
beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór corona? Veranderingen 
in vorm 

 Percentage gekozen 
Minder bpv uren/kortere bpv 66,7 
Van lintstage naar blokstage 3,7 
Van doordeweeks naar het weekend of 
vakantieperiodes of andersom 

22,2 

Bpv in eigen school via gesimuleerde 
werkomgeving 

14,8 

Bpv in andere school 0,0 
Bpv in alternatief leerbedrijf in aanverwante 
sector 

11,1 

Bpv in een (nog) niet erkend leerbedrijf 
aangedragen door de student 

18,5 

Er is geen wezenlijke verandering in vorm 
opgetreden 

11,1 

Anders nl. 44,4 
n 27 
Getallen geven percentages weer. 
 

Tabel 3.3.12 [open]: Zo ja (3), in welk opzicht is het programmaonderdeel 
beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór corona?  
Anders, nl.  
 Aantal 
stageperiode verlengd / opdrachten verplaatst 
en uren later inhalen om achterstanden in te 
halen 

4 

Stage heeft digitaal plaatsgevonden / meer 
thuiswerken 

2 

Inhalen stages: studenten lopen nu de stage 
die ze in eerste jaar hebben gemist 

1 

van blokstage naar lintstage 1 
Geen BPV plaatsgevonden 1 
het was mogelijk de 2e stage bij hetzelfde 
bedrijf te lopen. 

1 

bij 1 bedrijf meerdere studenten geplaatst met 
extra opdrachten 

1 

n 12 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.13: Zo ja (4), in welk opzicht is het programmaonderdeel 
beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór corona? Veranderingen 
in inhoud 
 Percentage gekozen 
Aanpassing/wijziging van leerdoel(en) 7,4 
Aanpassing/wijziging van competenties en 
vaardigheden 

18,5 

Keuzedelen vorm gegeven in de bpv 
(verdiepend/verbredend 

0,0 

Er is geen wezenlijke verandering in inhoud 
opgetreden 

70,4 

Anders, nl. 7,4 
n 27 
Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.3.14 [open]: In welk opzicht is het programmaonderdeel 
beroepspraktijkvorming nu afwijkend vergeleken met vóór corona? Veranderingen in 
inhoud  
Anders, nl. 

 Aantal 
bpv is zwaarder( meer echt zieke mensen, 
meer eenzaamheid) 

1 

Aard van het werk is anders door afwezigheid 
van gasten 

1 

n 2 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 

Tabel 3.3.15: Zijn de uitgegeven servicedocumenten voor u behulpzaam geweest bij 
de inrichting van de bpv dit schooljaar? 
 Percentage gekozen 
Ja 80,0 
Nee 6,7 
Een beetje 10,0 
Niet van toepassing, ik ken ze niet 3,3 
n 30 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.16: Zo ja/een beetje (1), wat was vooral behulpzaam? 
 Percentage gekozen 
De voorbeelden van alternatieven 7,4 
Weten wat is toegestaan en wat niet 77,8 
Anders, nl. 14,8 
n 27 
Getallen geven percentages weer.  
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 Tabel 3.3.17 [open]: Zo ja/een beetje (1), wat was vooral behulpzaam? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Voor inrichting en uitvoering van alternatieve 
examinering 

1 

Bijbaan als stageplek laten erkennen 1 
urennorm 1 
keuzedelen 1 
Basis van doorvertaling naar de situatie en 
mogelijkheden binnen instelling  

1 

n 4 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.18 [open]: Zo ja/een beetje (2), waarmee kunnen de servicedocumenten 
nog beter worden? 
 Aantal 
Taalgebruik / lengte/ visualisatie 5 
Informatie rondom meest up to date versie  2 
Concretere uitspraak over bijvoorbeeld 
'kwetsbare studenten': wie zijn dat 

1 

Haalbare realistische voorbeelden geven. 1 
Meer praktisch ingestoken, meer 
oplossingsgericht 

1 

Duidelijker formuleren wat onder leerdoelen 
(irt werkprocessen) wordt verstaan.  

1 

hoe informeer je de BPV over de 
veranderingen 

1 

n 19 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.19 [open]: Zo nee (bij 3.3.15), waarom waren de servicedocumenten niet 
behulpzaam? 
 Aantal 
Alternatieven waren niet behulpzaam 1 
Het team heeft het zelf opgelost.  1 
n 2 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 

Tabel 3.3.20 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Inrichting huidige BPV'  

 Aantal 
Doordat de buitenlandstages niet meer 
doorgaan, is het team naarstig opzoek gegaan 
naar binnenlandse stages. Dit is succesvol 
gebleken; studenten leren andere 
competenties en creativiteit dan in de 
buitenlandse stages. 

1 

Deze horecaopleiding heeft tegen verwachting 
in helemaal niet zo veel problemen met 
inrichting van de stage voor deze n4 opleiding 
(manager horeca). In de hotels was nog best 
veel mogelijk. Voor de opleidingen op n2 en n3 
is dat anders. 

1 

Veelvuldige discussies met SBB over erkenning 
van BPV-plekken 

1 

Door de drukke tijd en de 
werkomstandigheden is de werksfeer soms 
minder 

1 

n 14 
  Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
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Tabel 3.3.21: Heeft u zicht op de kwaliteit van de huidige bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja 91,7 
Nee 0,0 
Een beetje 8,3 
n 36 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.22: Zo ja/een beetje (1), op welke wijze bent u geïnformeerd over de 
kwaliteit van de bpv? 
 Percentage gekozen 
overleg met docenten 89,2 
overleg met studenten 70,3 
overleg met de sectorbranche/met de 
leerbedrijven 

45,9 

overleg met de SBB 54,1 
Anders, nl. 43,2 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 

 
 
Tabel 3.3.23 [open]: Zo ja/een beetje (1), op welke wijze bent u geïnformeerd over 
de kwaliteit van de bpv?  
Anders, nl.  
 Aantal 
BPV-coördinator  5 
BPV bureau 3 
kwaliteitsmedewerkers van de opleiding 1 
Stagemonitor overleg met gemeente en 
andere ROCs 

1 

via platform van examenleverancier 1 
Als er twijfels zijn raadplegen andere bedrijven 
en internet 

1 

n 16 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.24: Zo ja/een beetje (2), wat vindt u van de kwaliteit van de bpv in 
vergelijking met vóór corona? Is die lager, hoger of niet anders dan anders? 
 Percentage gekozen 
Die is lager 27,0 
Die is hoger 8,1 
Niet anders dan anders 64,9 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
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 Tabel 3.3.25: Indien lager (1), op welke gebieden zal dat volgens u de meeste 
gevolgen hebben? 

 Percentage gekozen 
op de kwalificerende functie van de bpv – 
studenten beschikken over minder kennis en 
vaardigheden 

44,4 

op de socialiserende functie van de bpv – 
studenten hebben minder hun beroepshouding 
ontwikkeld 

44,4 

op de samenwerking met het regionale 
werkveld – deze is verslechterd 

11,1 

Anders, nl. 44,4 
N 9 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.26 [open]: Indien lager (1), op welke gebieden zal dat volgens u de meeste 
gevolgen hebben?  
Anders, nl.  
 Aantal 
Studenten leren andere vaardigheden en 
competenties 

2 

De begeleiding is minder. 1 
n 3 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.27: Indien hoger (bij 3.3.24), op welke gebieden zal het voordeel het 
meest te merken zijn? 
 Percentage gekozen 
op de kwalificerende functie van de bpv – 
studenten beschikken over meer kennis en 
vaardigheden 

66,7 

op de socialiserende functie van de bpv – 
studenten hebben beter hun beroepshouding 
ontwikkeld 

100,0 

op de samenwerking met het regionale 
werkveld – deze is verbeterd 

66,7 

Anders, nl. 0,0 
n 3 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.28: Kunt u voor de opleiding beschikken over extra financiële middelen 
voor de stageproblematiek? 
 Percentage gekozen 
Ja 51,4 
Nee 24,3 
Weet niet 2,7 
Niet van toepassing, er was geen 
stageproblematiek 

21,6 

n 37 
Getallen geven percentages weer. 
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 Tabel 3.3.29: Zo ja (1), waarvoor heeft u deze middelen ingezet? 

 Percentage gekozen 
Ter vervanging van begeleiding in de 
beroepspraktijk door docenten van de 
opleiding 

10,5 

Extra uren bpv-begeleiding voor de studenten 
door de bpv-begeleider van school 

47,4 

Het werven van nieuwe stageplekken 36,8 
Deze middelen zijn nog niet ingezet 15,8 
Anders, nl. 47,4 
n 19 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.30 [open]: Zo ja (1), waarvoor heeft u deze middelen ingezet? 
Anders, nl.  
 Aantal 
Extra uren bpv-begeleiding voor de studenten 
door de bpv-begeleider van het bedrijf 

1 

het versterken van de leerafdelingen  1 
het maken voor voorlichtingsfilmpjes over de 
BPV in meerdere leerjaren 

1 

ontwikkelen en uitvoeren van stage 
vervangend programma 

1 

uitbreiding van het aantal uren van een aantal 
docenten. 

1 

voorlichting richting ouders 1 
extra praktijklokaal voor simulatie 1 
extra praktijklokaal voor simulatie 1 
samenwerking met hotels 1 
n 9 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.31: Wat zou volgens u (nog meer) helpen om de stageproblematiek te 
verminderen? 
 Percentage gekozen 
Meer financiële middelen 17,2 
Meer verruiming van de regels 20,7 
Meer stageplaatsen 37,9 
Verruiming van de studieduur 13,8 
Meer betrokkenheid van het werkveld 31,0 
Anders, nl. 62,1 
n 29 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.32 [open]: Wat zou volgens u (nog meer) helpen om de stageproblematiek 
te verminderen?  
Anders, nl.  
 Aantal 
Flexibilisering urennorm 3 
Andere, meer flexible manier, van accreditatie 
stage plekken 

3 

de samenwerking met gemeentes  1 
professionalisering en tijd voor 
werkbegeleiders op de stageplaats 

1 

stagiaires sneller vaccineren 1 
n 18 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
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 Tabel 3.3.33: Is de examencommissie betrokken bij het vastleggen van gewijzigde 
leerdoelen voor de bpv bij alternatieve vormen voor de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja 53,8 
Nee 46,2 
Weet niet 0,0 
n 26 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.34: Zo nee, waarom niet? 
 Percentage gekozen 
Hebben we geen tijd voor gehad 0,0 
Vonden we niet nodig 7,7 
Daar heeft de examencommissie niet naar 
gevraagd 

0,0 

We hebben de interne afspraak dat dat niet 
hoeft 

0,0 

Dat regelen we op andere wijze 7,7 
Dat was niet nodig, er was geen wijziging van 
leerdoelen 

84,6 

Anders, nl. 15,4 
n 13 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.35: Zo ja/weet niet (1) (bij 3.3.33), wat heeft dat opgeleverd? 

 Percentage gekozen 
Commitment van de examencommissie 57,1 
Verbetering/aanvulling van maatregelen 50,0 
Recht gedaan aan verantwoordelijkheid van de 
examencommissie 

64,3 

Anders, nl. 42,9 
n 14 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.36 [open]: Zo ja/weet niet (1) (bij 3.3.33), wat heeft dat opgeleverd? 
Anders, nl.  
 Aantal 
meerwaarde EC/overzicht en transparantie 
duidelijker 

3 

op andere wijze afsluiten bpv 2 
nvt 2 
n 6 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
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 Tabel 3.3.37: Wie heeft u, naast eventueel de examencommissie, intern betrokken bij 
wijzigingen van beleid t.a.v. bpv? 
 Percentage gekozen 
Studenten 23,1 
Docenten(teams) 65,4 
Bpv-coördinator 61,5 
Studentenraad 7,7 
OR 3,8 
Bestuur 15,4 
RvT 0,0 
Anders, nl. 57,7 
n 26 
Getallen geven percentages weer. 
 

Tabel 3.3.38 [open]: Wie heeft u, naast eventueel de examencommissie, intern 
betrokken bij wijzigingen van beleid t.a.v. bpv?  
Anders, nl.  

 Aantal 
management/directie 5 
taskforce/crisisteam/expertoverleg corona 
en/of bpv, dialogen diverse gremia 

5 

nvt 4 
Beleidsmedewerkers/centrale staf 3 
n 15 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 

 

Tabel 3.3.39 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Interne betrokkenheid en dialoog' 
 Aantal 
vragen interne betrokkenheid en dialoog niet 
relevant want geen wijzigingen 

3 

coronaregiegroep ROC belangrijk om samen 
beleid te bepalen 

1 

n 4 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.40 [open]: Welk effect heeft corona gehad op het contact met de branche 
of de leerbedrijven? 
 Aantal 
online contact geworden ipv fysiek  13 
is beter/intensiever geworden 10 
is minder geworden, gemis fysieke bezoeken 8 
geen/nauwelijks effect 6 
meer gericht op maatregelen en aanpassingen 
dan kwaliteit 

4 

overig, divers 3 
n 36 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.41: Zijn de branche of de leerbedrijven betrokken geweest bij het 
bedenken van maatregelen of oplossingen? 

 Percentage gekozen 
Ja 66,7 
Nee 33,3 
Weet niet 0,0 
n 30 
Getallen geven percentages weer.  
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 Tabel 3.3.42: Zo ja, zijn bedrijven en organisaties tevreden over de maatregelen? 
 Percentage gekozen 
Ja 85,0 
Nee 5,0 
Weet niet 10,0 
n 20 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.43: Is SBB betrokken geweest bij het bedenken of uitvoeren van de 
wijzigingen voor uw opleiding in de bpv? 
 Percentage gekozen 
Ja 46,7 
Nee 50,0 
Weet niet 3,3 
n 30 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.44: Zo ja (1), op welke manier? 
 Percentage gekozen 
Bij het zoeken naar alternatieve stageplaatsen 
voor onze opleiding 

64,3 

Bij het meedenken over alternatieve invulling 
van de stage 

50,0 

Bij het accrediteren van alternatieve 
leerbedrijven 

71,4 

Door landelijke/regionale publiciteit voor mbo-
stageplaatsen 

28,6 

Anders, nl. 7,1 
n 14 
Getallen geven percentages weer. 
 
Tabel 3.3.45 [open]: Zo ja (1), op welke manier?  
Anders, nl.  
 Aantal 
overleg en advies bij problemen 1 
n 1 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.46: Zo ja (2), hoe tevreden bent u over de dienstverlening van SBB 
hierbij? Geef een cijfer op een schaal van 1 tot 10. 

 Gemiddelde 
Hoe tevreden bent over de dienstverlening van 
SBB hierbij? Geef een cijfer op een schaal van 
1 tot 10. 

7,1 

n 14 
Getal geeft gemiddelde weer. 
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Tabel 3.3.47 [open]: Zijn er (nog) andere externe partijen betrokken bij de 
wijzigingen in de bpv? Zo ja, welke? 
 Aantal 
nee (geen andere externe betrokkenen) 14 
Leerbedrijven (geen antwoord op vraag) 3 
afstemming andere ROC's 2 
overig 3 
n 22 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.48 [open]: Ruimte voor toelichting bij 'Externe betrokkenheid en dialoog' 
 Aantal 
ontevreden over SBB: weinig flexibel 
erkenningen(lange doorlooptijd en weinig 
meedenken alternatieve stageplekken) & 
vacaturebank en stagemarkt niet actueel 

4 

Afstemming leerbedrijven over aanpassingen 4 
tevreden over individueel contact(persoon) 
SBB (korte lijntjes, meedenken) 

3 

afstemming andere opleidingen ROC (andere 
locaties) 

1 

uitgebreide evaluaties bpv met grootste 
leerbedrijven en bpv-coördinatoren 

1 

n 8 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.49: Zijn de kansen op doorstroom binnen het onderwijs van de huidige 
laatstejaars studenten anders door corona? 
 Percentage gekozen 
Ja/ Enigszins 16,2 
Nee 83,8 
Weet niet 0,0 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 

 
Tabel 3.3.50 [open]: Zo ja/enigszins (1), licht toe. 
 Aantal 
de kansen op doorstroom naar hbo/ niveau 4 
zijn versoepeld / meer doorstroom (trend was 
al gaande, wordt mogelijk versterkt) 

2 

meer deelnemers gaan werken ipv door te 
stromen naar HBO (konden bijvoorbeeld de 
info dagen niet bezoeken) 

1 

Doorstroom wordt nu nog actiever 
aangedragen dan voorheen. 

1 

Doorstroom is beperkt  1 
n 6 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.51: En de kansen op uitstroom naar de arbeidsmarkt? 
 Percentage gekozen 
Ja/Enigszins 37,8 
Nee 62,2 
Weet niet 0,0 
n 37 
Getallen geven percentages weer. 
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Tabel 3.3.52 [open]: Zo ja/enigszins, licht toe. 
 Aantal 
Kansen zijn positiever 9 
Arbeidsmarkt is slechter geworden,  4 
n 14 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.53 [open]: Welke inzichten of maatregelen uit deze corona-periode wilt u 
behouden voor de toekomst? 
 Aantal 
Gedeeltelijk digitaal blijven werken 27 
Behouden ruimere stagemogelijkheden  5 
kleinere groepen  3 
Manier van samenwerken binnen het team 2 
Samenwerking partijen rondom BPV zoals SBB 
en bedrijven (warme acquisitie bedrijven, 
relatie blijven versterken. Manier waarop over 
problematiek met betrekking tot bpv praten 
met sbb, andere instellingen. Regionale 
verplichting daarin met elkaar. Beter geworden 
door deze crisis. 

2 

Vaker met studenten als groep de praktijk 
opzoeken. 

1 

BPV-vervangend opdrachten op de werkvloer 
binnen een bedrijf uitvoeren 

1 

n 35 
  Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.54 [open]: Wat verwacht u voor belangrijke ontwikkelingen in de bpv op de 
langere termijn? 

 Aantal 
Opleidingen worden qua programma anders 
ingericht  

10 

Meer samenwerking bedrijfsleven en onderwijs  7 
BPV zal meer digitaal plaatsvinden , ook 
begeleiding / andere kwaliteiten nodig om aan 
digitale aspecten van bpv en beroep te voldoen 

4 

Minder BPV-plekken beschikbaar (Het 
onzekere arbeidsmarktperspectief gaat effect 
hebben op de bpv. Niveau 2 is kwetsbaarder 
hierin. Zij krijgen daardoor mogelijk minder 
stageplekken) 

2 

Flexibiliteit in blok- en lintstage, 1 
Accreditatie door SBB zal beter moeten gaat 
passen bij wat daadwerkelijk in de KD's wordt 
gevraagd 

1 

begeleiding BPV is en blijft een uitdaging (oa 
door hoog ziekteverzuim) 

1 

Meer maatwerk invulling 1 
n 34 
   Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
 
Tabel 3.3.55 [open]: Ruimte voor slotopmerkingen 
 Aantal 
Flexibilisering 1 
Zal meer aandacht moeten komen van leren 
werken in je thuisomgeving, wat dat van je 
vraagt als dat het nieuwe werken wordt na 
corona.  

1 
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  Aantal 
Deelnemers zijn in deze periode meer 
zelfstandig geworden. 

1 

Een aantal studenten zijn door de corona-
periode depressief geraakt door corona en dat 
leidt tot afstroom of uitval. 

1 

Zorgen aankomend studenten 1 
nn 13 
 Aantal: het aantal gesprekken waarin het antwoord genoemd is door de teamleiders. 
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